
 
 
 
 
A TUTTE LE DITTE DEL SETTORE 
Operanti nella Provincia di TRENTO 
 
Loro  Sedi 

 
 
 
 
Trento, 24.02.2003 
 
 
 
 

In base alle istruzioni ministeriali fornite in merito alla disciplina dei contributi 
versati alle Casse Edili si è proceduti alla determinazione, sulla scorta delle evidenze 
contabili attualmente disponibili, delle sotto riportate percentuali. 

Si comunica pertanto che: 
a) la quota parte di contributo versata dal datore di lavoro (ex Art. 37  C.C.N.L.) che viene 

a costituire imponibile fiscale convenzionale per il lavoratore (quota parte destinata cioè 
a prestazioni a carattere non sanitario), rappresenta la percentuale dello 0,34%; 

b) il contributo versato dal lavoratore alla Cassa Edile per fondo assistenza (0,47%) non 
può essere dedotto dallo imponibile fiscale del dipendente; 

c) rimane confermata l'esclusione da assoggettamento fiscale dei seguenti contributi a 
carico del datore di lavoro: A.P.E., CENTROFOR, Vestiario, Contributo Paritetico a 
carico del datore di lavoro per la parte residua (2.33 % - 0,34 % = 1,99 %). 

La conferma delle percentuali già a suo tempo fornite per il 2002 solleva quindi le 
ditte da operazioni di conguaglio. 

Cogliamo l'occasione per comunicare che, con Accordo fra le Parti Sociali, a partire 
da GENNAIO 2003 sono stati modificati i contributi dovuti alla Cassa Edile: l'Anzianità 
Professionale Edile è passato dal 5% al 4,85% ed il Contributo per CENTROFOR dallo 
0,35% allo 0,50%; pertanto il totale contributi da versare (9,794%) rimane invariato. 

A disposizione per eventuali chiarimenti, si porgono distinti saluti. 
 
 
 

IL DIRETTORE 
-Ottavio Pederiva- 


